

专项整治出重拳 “减量控大”保安全

本报讯(记者李亮 通讯员刘裕)为了预防和减少道路交通事故的发生,切实保护人民群众生命财产安全,根据预防事故“减量控大”整体工作要求,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队在辖区集中开展了夏季国道交通秩序专项整治行动、危化品运

输车辆通行秩序专项整治行动、夏秋季农村牧区公路违法超员和违法载人专项治理统一行动,全力消除各类安全隐患,确保道路安全、畅通、有序。

该大队结合道路通行现状,科学部署警力,在重点时段、路段,严查涉牌涉证、超员超

载等严重交通违法行为。同时,突出夜间查处,加大对酒驾醉驾的查处力度,有力震慑各类交通违法行为。此外,该大队充分发挥传统媒体、“两微一端”等平台优势,加强安全出行宣传攻势,多角度、全方位普及交通安全知识,倡导广大交通参与者珍爱生命、遵守交规。

航拍监测全方位 禁种铲毒无死角

本报讯(记者李亮 通讯员郭慧)为全力巩固“零种植、零产量”成果,坚决遏制毒品原植物非法种植在辖区蔓延渗透,持续巩固禁种铲毒工作成果,近日,鄂尔多斯市、东胜区两级禁毒部门协调鄂尔多斯市公安局警航支队,联合开展禁种铲毒航拍监测行动。

行动期间,鄂尔多斯市公安局警航支队派出1架警用直升飞机和4名机务人员,联合禁种铲毒大队负责人对东胜区罕台镇、铜川镇重点区域开展航测。主要深入山坳、林地等隐蔽区域,重点针对容易种植罂粟、大麻等毒品原植物的隐蔽地区进行仔细检查,极大地克服了人力踏查发现难和铲毒效率低的问题,最大限度压缩非法种植毒品原植物的空间,确保做到不留死角、铲毒务尽。与此同时,东胜区禁毒委积极开展禁种毒品宣传教育工作,切实增强群众的禁种意识,并广泛动员乡镇、街道基层组织等社会力量,积极参与踏查工作,坚决遏制群众种植毒品原植物的行为。

消防培训送上门 现场传授“防火经”

乌海讯 为了推进夏季消防宣传工作深入开展,全面提升辖区群众的火灾防控意识,近日,乌海市消防救援支队走进白楼社区,开展了消防宣传培训讲座。

为了使社区居民能够更全面、更深入透彻地了解消防基础知识,宣传人员利用通俗易懂的语言,结合鲜活的真实案例,进行了专题授课。围绕如何在火灾现场迅速报警、如何正确选择逃生路线、如何进行呼吸防护、如何正确进行火灾逃生等内容,进行了重点讲解。

讲座结束后,宣传员为居民群众现场发放了消防安全手册,并通过宣传车播放了预防火灾、火灾防控等小视频,使广大群众熟练掌握了基本的灭火逃生自救技能,有效提升了群众应对和处置突发火情的能力。(海高峰)

开门纳谏达共识 凝心聚力促发展

锡林浩特讯 为深入开展“践行训词精神,担当神圣使命,坚持五个不动摇”教育实践活动,近日,锡林郭勒盟消防救援支队组织开展了“回望光辉历程、传承红色基因、担当消防重任”老消防参观谏言座谈活动,邀请了在消防队伍服役过的12名在锡居住的老干部。

12名老干部走进支队,在支队领导的陪同下,参观了队史馆、公寓楼、在建训练基地,消防队站建设成果展和车辆装备器材展。实地了解了锡盟消防事业日新月异的发展变化,耳闻目睹了指战员吃苦耐劳、勇往直前的精神风貌,支队整洁美观的环境、指战员良好的精神风貌、精良的装备设施,都给老干部们留下了深刻印象。在谏言座谈会上,老干部们勉励消防指战员发扬红门精神,积极投身到改革的大潮中去,强素质提能力,为消防救援事业再立新功。

支队政委李树清、支队长王福泉代表支队党委全程陪同参加活动的老干部们,感谢老干部们为锡盟消防救援事业做出的贡献,介绍了消防改革转隶有关情况,表示支队新一届领导班子将始终铭记老领导们的历史功勋,继承发扬好传统、好经验、好做法,改制不改初心、转隶不转作风、换装不换本色,全力跑好“接力棒”。(贺书斌)



为纪念抗战胜利75周年,近日,武警内蒙古总队呼伦贝尔支队组织官兵来到世界反法西斯战争海拉尔纪念馆开展主题党日活动,深切缅怀革命先烈,激励党员奋勇前行。图为官兵在烈士雕像前重温入党誓词。(王辉摄)

深入摸排排查

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗公安局经侦大队对乌拉山镇辖区市场开展了传销风险专项排查。

行动期间,大队民警针对重点场所、辖区商户进行了摸排排查。在排查某一净水设备商铺时,发现该商铺内聚集了20多人。经询问,该公司负责人称,正在给客户宣讲净水机的好处和使用方法。随后,大队民警对该商户进行了认真检查,并对公司负责人进行了训诫谈话,告诫疫情期间不准组织多人聚集。经检查,未发现该公司存在非法传销及超范围经营的情况。行动期间,该大队共对5处重点场所、6家商户进行了风险排查,未发现非法传销窝点和传销可疑人员。

通过排查,切实维护了辖区的经济秩序,提高了居民的防范意识,营造了打击传销、群防群治的社会氛围。(岳彩霞 刘雅沁)

荒唐练胆危险驾驶

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县交警大队执勤民警在旧城商业街执行巡逻任务时,迎面驶来了一辆三轮车,只见一个黑黑的小脑袋在车头仪表盘处若隐若现。待民警定睛一看,发现开三轮车的竟然是一名身高刚刚过把手的小男孩,其身旁坐着一名中年男子。执勤民警立即上前将该三轮车拦停,并引导至安全地带。

原来,车上的同乘男子是男童的父亲。事发当日,进城采购农资的父子俩见县城商业

防范传销风险

查,并对公司负责人进行了训诫谈话,告诫疫情期间不准组织多人聚集。经检查,未发现该公司存在非法传销及超范围经营的情况。行动期间,该大队共对5处重点场所、6家商户进行了风险排查,未发现非法传销窝点和传销可疑人员。

通过排查,切实维护了辖区的经济秩序,提高了居民的防范意识,营造了打击传销、群防群治的社会氛围。(岳彩霞 刘雅沁)

交警劝阻勿忘安全

区附近车来车往、热闹非凡,父亲便突发奇想,准备让儿子开车练练胆。8岁的儿子原本就对开车十分感兴趣,听到父亲的提议立即高兴地当起了驾驶员,这才有了民警在巡逻时看到的惊险一幕。民警严厉批评了这位不靠谱父亲的荒唐行为,并告知根据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定,未成年人在道路上驾驶自行车必须年满12周岁、驾驶电动车必须年满16周岁。面对民警的批评教育,这位父亲认识到了自己的错误。(贾秀)

暴雨侵袭多人被困

扎兰屯讯 7月28日,呼伦贝尔市扎兰屯市突降暴雨,降雨量达50毫米。受暴雨影响,星光社区红星一组的居民区内有多名群众被困,当地消防部门接到报警后,迅速出动3车8人赶往现场救援。到达现场后,发现被困群众居住的房屋均为平房,因地势较低加上暴雨,导致街道被淹,有多户居民被雨水困在家中,急需救援。

以考促训强本领

乌海讯 为了全面掀起夏季练兵热潮,进一步提升全市灭火救援战斗力,近日,乌海市消防救援支队组织机关、大队开展体能月考核工作,进一步检验全市指战员阶段训练成果。

此次体能考核本着“以考促训、发现问题、检验实效”的原则,严格按照实战化训练标准执行。此次考核内容包括3000米跑、俯卧撑、仰卧起坐等科目。在考核过程中,没有一人喊累,没有一人掉队,充分体现了全体指战员敢于拼搏、勇于超越的精神。全体指战员严格遵守考场秩序,此次考核达到了预期目的,营造了比、学、赶、帮、超的良好氛围。该支队将以此次月考核工作为契机,认

消防官兵紧急救援

根据现场情况,消防救援人员利用橡皮艇,挨家挨户巡查被困人员。救援人员首先在村庄深处发现了一户被困人家,在救援人员与家人的通力配合下,两名被困人员被转移安置到了安全地带。接着,救援人员又前往其他居民家中进行搜救。经过近1个小时的紧急救援,9名被困群众全部被成功转移至安全地带。(救日格勒)

以练为战谋打赢

真总结经验、补齐短板不足,将练兵成果转化到实战应用之中,紧贴作战任务,不断提升队伍攻坚打赢能力,充分发挥“国家队、主力军”作用,为圆满完成各项应急救援任务打下了坚实基础。(乌海市消防救援支队供稿)

内蒙古消防救援总队提示:置身高层建筑火场时,要尽快从安全通道撤离。切勿贪恋财物,更不能返回火场拿取财物。

帮教政策落实处 刑释人员换新居

赤峰讯 “谢谢司法所的工作人员,谢谢党和政府对我的帮扶,我一定做个遵纪守法的好公民!”刑满释放人员刘某看着即将能够入住的新新房屋,对来到家中回访的赤峰市元宝山区平庄司法所工作人员表达着感激之情。

刘某,今年64岁,多年前因刑事犯罪入狱,夫妻离异,儿女也随着前妻去了黑龙江,他体弱多病,自己在村里的院落因无人修缮打扫,早已杂草丛生,房屋破败不堪,根本无法居住,出狱后只能暂时寄居哥哥家中,多次请求政府帮扶。

自今年五月平庄司法所和赤峰监狱对接刘某出狱事宜以来,针对刘某的实际情况,平庄镇司法所精准建档立卡,有针对性地制定了安置帮教方案,司法所干警会同村干部多次与他谈心交流,为推动其转变心态,顺利融入社会提供帮助。同时,积极落实刑满释放人员安置帮教政策,协调村委会、镇政府职能部门等多方齐抓共管,为其争取到危房改造政策资金,经过申请、评估等规定程序,刘某已按照相关政策要求将房屋进行了施工改造,不日将搬进修缮一新的房屋。

通过思想教育和有效帮扶,让“特殊人群”感受到了党委政府的关心和温暖,最大限度地预防和减少重新违法犯罪,维护了社会稳定。(麻庆元)

有奖竞答形式新 规范执法入人心

赤峰讯 《内蒙古自治区行政执法公示执法全过程记录重大执法决定法制审核办法》(自治区政府令244号,以下简称《办法》)已于2020年4月1日起施行。

为认真学习宣传贯彻好《办法》,进一步规范行政执法程序,提升行政执法人员执法能力和水平,赤峰市松山区司法局组织开展了行政执法“三项制度”网上有奖竞答活动,全区参与答题人数954人,参与人次2039次,访问量达到14542,共70个单位参与了此次活动,48个单位完成率达100%。

通过开展此次有奖竞答活动,有效地推动了《内蒙古自治区行政执法公示执法全过程记录重大执法决定法制审核办法》的学习宣传,不仅使执法人员进一步了解了行政执法三项制度的相关规定和要求,也对以后行政执法工作的规范完善起到了有力的促进作用。(松山区司法局供稿)

多元调处解纠纷 法治教育泯恩仇

天山讯 7月11日,王某驾驶小轿车驶出停车位时,不慎将蹲在地上玩耍的儿童撞倒并碾压,被撞儿童经抢救无效死亡。事故发生后,肇事方与受害者家属争执不下,进而向赤峰市阿鲁科尔沁旗道路交通事故人民调解委员会申请调解。

接到调解申请后,道路交通事故人民调解委员会的司法行政工作人员和专职人民调解员,第一时间与事故发生时的出警民警取得联系。同时,在交通警察的陪同下,来到事故现场进行实地调查,对事故的发生过程进行全面了解。期间,人民调解员还对双方当事人家庭经济情况、邻里关系、社区评价等问题进行了走访了解。在掌握了大量有效信息后,人民调解员在充分尊重当事人意愿的前提下,认真听取当事人的诉求,结合相关案例,进行以案释法,将法治教育贯穿于调解过程始终,同时结合我国优秀传统文化,对当事人进行德育引导,使得双方当事人针锋相对的态势发生了转变。在人民调解委员会的不懈努力下,双方最终达成了一致意见。

该案的成功调处是依法开展基层人民调解工作,落实“谁执法谁普法”“谁调解谁负责”制度的重要实践,不仅证明了基层专业性行业性人民调解组织在高效化解基层矛盾纠纷中的重要作用,也为深入开展多元矛盾纠纷化解工作,节约司法审判资源,维护基层社会和谐稳定积累了宝贵经验。(韩军委)

